



# 招远麦当劳杀人案 昨日开审

## 5被告被诉故意杀人 手段特别残忍 原告撤回民事诉讼

### 庭审纪实

5嫌犯被诉故意杀人  
其中3人应数罪并罚

昨日7时56分 旁听人员陆续通过安检有序进入烟台市中级人民法院第一审判庭。旁听席上座无虚席,旁听人员有被告人亲属2人、被害人亲属3人、新闻媒体记者15人、人大代表、政协委员以及社会各界人士等92人。

8时04分 审判长宣布开庭,传被告人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联到庭。

8时34分 审判长宣布进行法庭调查。公诉人宣读起诉书,起诉书指控5名被告人犯故意杀人罪,其中被告人吕迎春、张帆、张立冬利用邪教组织破坏法律实施罪。被告人张帆、张立冬、吕迎春犯数罪,应当数罪并罚。

8时57分 被害人吴某某的亲属金某某等的诉讼代理人当庭表示,根据四附带民事诉讼原告人的授权,决定撤回对被告人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联的附带民事诉讼。合议庭经当庭评议,依法予以准许,口头裁定准许,昨天的庭审只审刑事部分。

9时16分 法庭针对起诉书指控的故意杀人罪进行调查。随后,公诉人、辩护人、诉讼代理人分别对被告人张帆、张立冬、吕迎春、张航及张巧联进行了讯问或发问。审判人员亦对被告人张立冬、吕迎春进行了讯问。

### 检察院认定

3嫌犯利用互联网  
发展邪教组织

烟台市人民检察院认为,被告人吕迎春、张帆、张立冬在“全能神”被认定为邪教组织予以取缔后,继续进行邪教组织活动,多次纠合“全能神”教徒聚会,利用互联网、计算机制作、传播邪教组织信息,发展邪教组织成员,破坏国家法律、行政法规实施,情节严重,其行为触犯刑法第300条第一款之规定,应当以利用邪教组织破坏法律实施罪追究刑事责任。

5名被告人为发展邪教组织成员向餐厅内的顾客吴某某索要电话号码遭拒,即认定被害人为“恶魔”,残暴地将其杀害,情节特别恶劣,手段特别残忍,后果特别严重,其行为触犯刑法第232条之规定,应当以故意杀人罪追究刑事责任。

### 律师分析

被告人无从轻情节  
应当严惩

被害人的代理律师高成在表示,被告人没有自首行为,也没有悔罪和积极赔偿的行为,所以“没有法定的从轻情节,应该是从严惩处”。

烟台市中级人民法院刑事审判第一庭庭长吴卫灿担任审判长,与审判员牟江涛、吴国岩组成合议庭审理该案,烟台市人民检察院指派检察员宋钢、姜增堃、代理检察员刘艳霞出庭支持公诉,附带民事诉讼原告人,即被害人丈夫、儿子、父母的诉讼代理人。5名被告人分别委托的共计9名辩护律师出庭参加了诉讼。

### 案情回顾

索要电话号码被拒  
殴打被害人致死

今年5月28日21时许,张立冬等6人(一人未成年)在招远市一麦当劳快餐店内就餐时,与同在该店就餐的女子吴某某发生口角。后张立冬等6人对吴某某进行殴打,致吴某某受伤,后经抢救无效死亡。

案发后,招远市公安局出警将张立冬等6人抓捕到案。经审查,6人对殴打吴某某的犯罪行为供认不讳。在审讯过程中,张立冬说自己信奉“全能神”。在张立冬的住处,警方发现了一些有关“全能神”邪教的宣传资料。据警方调查,张立冬及其长女张帆、次女张航、儿子张某某(未成年)、张巧联、吕迎春均系邪教组织“全能神”成员。为发展邪教组织成员,在麦当劳餐厅内向就餐人员索要电话号码,遭被害人拒绝后,遂对其进行殴打,致被害人送医抢救无效死亡。

6名嫌疑人中,4人是一家人,另外两人中一人是张立冬的情人,另一人也是邪教组织的成员,但跟他们没有亲戚关系。

犯罪嫌疑人张立冬老家在河北省石家庄市无极县,7年前来到山东省招远市。张立冬交代,大女儿最早在2005年就接触“全能神”,随后蛊惑家里人加入。他之所以殴打被害人是因为“她是恶魔,是邪灵”,“目的就是打死她”。

## 成都市民发票 刮出“谢伍圆”

困惑到底中奖没

20日中午,成都市民杨先生在微博中发帖称,19日晚上他在成都市金堂县三江渔府吃完饭,扯发票刮奖时,竟然在奖区刮出“谢伍圆”三个字。杨先生调侃,这到底是谢谢呢,还是伍圆?中了呢,还是没中呢?虽然最后他还是凭发票兑了五元钱的奖金,可心里却一直有疑问,这发票到底是真是假?

20日下午,记者联系上了发帖的网友杨先生。据杨先生介绍,19日晚上,他和家人到金堂县三江渔府吃晚饭,结完账后习惯性向商家索要发票“试试手气”,没想到在刮奖时,竟然刮出个“谢伍圆”。

“我当时觉得这是张假发票,就拍了照,跟着去找商家问。”杨先生说,当时商家再三向他保证发票没有问题,并为他兑现了“伍圆”中奖金额。第二天,杨先生想起发票“谢伍圆”这事,越想越觉得有些疑惑,于是将照片传上了微博,并@成都地税。

记者随后拨打了国家税务总局服务热线对杨先生的发票真伪进行了查询。“我们没有见到发票的原件,没有办法来鉴定发票的真假。”工作人员建议,如果消费者对发票真伪存有异议,可以持发票原件到金堂地税办税服务大厅的发票配送窗口做发票真伪鉴定。同时,工作人员也称,在奖区内同时出现“谢”字和金额的情况,他们此前还未遇到过。

记者又就此事电话咨询了金堂县三江渔府。渔府工作人员告诉记者,对于杨先生刮出“谢伍圆”这件事,经他们核对当晚发票兑奖联发现,其中奖区中奖金额前确实有多出一个“谢”字的情况。

“渔府使用的都是正规定额有奖发票,并不存在问题。”工作人员解释,出现这样的情况,他们也不太清楚具体原因,猜测可能是印制上的问题。

### 冒充副市长表哥

## 南昌男子诈骗 2.1万被抓获

一男子冒充南昌市一副市长的表哥进行诈骗,在躲了两年零八个月之后,还是被民警抓获。8月19日,记者从青云谱公安分局获悉,近日,南昌市青云谱公安分局刑侦三中队抓获1名涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人。

经查,2011年12月,受害人张某报案称,一男子谎称是南昌市某副市长的表哥,可以帮其女儿购买南昌市地税局内部招聘指标,诈骗现金2.1万元。接警后,办案民警经过两年零八个月的循迹追踪,于今年8月14日在南昌市青云谱区龙王庙附近一出租屋将嫌疑人熊某抓获归案。目前,此案正在进一步调查。



## 吉林农民木匠耗时6年 造出“电动马驹”

20日,在吉林省永吉县西阳镇农民李景阳家,新调试后的电动马驹安装完成,这是他经过6年的时间4次升级打造的。此电动马驹高1.4米、身长2米,通身褐色,头部为全木质雕刻,电动的马身、马腿,能前进、后退、左转、右转,蓄电池供电,堪称现代版的“木牛流马”。

今年60岁的李景阳,本是村里的一名木匠,但平时很喜欢看电视里的科技发明类节目。除了这匹电动马驹,他还打造了纯木质的自行车、马车、电动按摩椅等。“目前,电动马驹除了腿脚还太利索外,其它的功能都有了,还要最后调试一下就好了,等最后调试完,我要去申请专利”,李景阳说。

(本版稿件据新华社)



犯罪嫌疑人张帆